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Η μαζική απουσία κυβερνητικών βου
λευτών από τη χθεσινή ονομαστι
κή ψηφοφορία στη Βουλή επί της διά- 

ταΕης για τη σύσταση εταιρείας διαχεί- 
pians των ολυμπιακών ακινήτων απο- 
τυπώνει το βαρύ κλίμα που επικρατεί το 
τελευταίο διάστημα στην κοινοβουλευ
τική ομάδα του ΠαΣοΚ.

Αν και οι περισσότεροι από τους από
ντες δίδονται επισήμως ως δικαιολογη
μένοι και ο αριθμός των διαφοροποιπ- 
θέντων εμφανίζεται να περιορίζεται 
στουε τέσσερις, αφού ορισμένοι από 
εκείνουε που είχαν εκφράσει αντιρρή- 
σειε προσήλθαν - έστω και ύστερα από 
πιέσειε - και υπερψήφισαν την επίμαχη 
διάταΕη, γεγονός είναι ότι οι ιθύνοντες 
τηε ΚΟ του κυβερνώντας κόμματος πέ
ρασαν χθεε μια πολύ δύσκολη ημέρα.

Και παρ' ότι διαψευδόταν από όλες 
τις πλευρές, οι φήμεε που κυκλοφο
ρούσαν στουε διαδρόμους και έκαναν 
λόγο για «άγρια σύγκρουση» ανάμεσα 
στον Πρόεδρο τηε Βουλής κ. Απ. Κα- 
κλαμάνη και στον γενικό γραμματέα 
του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κο- 
σμίδη, η αναστάτωση που επικράτησε 
στιε τάέειε των κοινοβουλευτικών στε
λεχών του ΠαΣοΚ ήταν περισσότερο 
από εμφανήε.

Με καθυστέρηση

Είναι χαρακτηριστικό ότι η διεΕαγωγή 
τηε ψηφοφορίαε καθυστέρησε να Εε- 
κινήσει για περισσότερο από μία ώρα, 
ενώ αίσθηση προκάλεσε η συμμετοχή 
σε αυτήν του πρωθυπουργού κ. Κ. Ση
μίτη, ο οποίος δεν συνηθίζει κάτι τέτοιο 
ακόμη και όταν συμπίπτει, όπωε χθεε 
με συνεδρίαση του Υπουργικού Συμ
βουλίου.

Η καθυστέρηση τηε ψηφοφορίαε 
οφείλεται στην απροθυμία των βου
λευτών, γεγονόε που, κατ' ασφαλείς 
πληροφορίες, οδήγησε τον κ. Κακλα- 
μάνη να τηλεφωνήσει ο Ιδιος σε ορι- 
σμένουε, επισημαίνοντάετουε μάλιστα 
και τουε κινδύνουε από τυχόν κατα
ψήφιση τηε διάταΕηε. «θα πέσει η κυ
βέρνηση αν δεν ψηφιστεί, και μπο
ρεί! να καταλάβει! τι σημαίνει αυτό» 
φέρεται να είπε ο κ. Κακλαμάνηε σε 
έναν από τουε βουλευτέε που είχαν εκ- 
φράσει αντιρρήσεις ηε προηγούμενεε 
ημέρεε.

Από την ψηφοφορία απούσιαζαν 
συνολικά 28 κυβερνητικοί βουλευτέε,

Χαμόγελα χθεε στη Βουλή μεταΕύ του κ. Ευ. Βεναίλου (αριστερά) και του κ. Κ. Καραμανλή (δεΕιά). Στη φωτογραφία διακρινεται αριστερό αηό τον κ. Καραμανλή 
ο κ. Δ. Σιούφο»

αλλά 13 εΕ αυτών βρίσκονταν σε απο
στολές στο εΕωτερικΰ και έστειλαν ετη- 
οτολέε με τιε οποίεε δήλωναν τη συμ
φωνία τουε με τιε κυβερνητικέε θέ· 
σείε. Αλλοι δύο, όμωε, και συγκεκρι
μένα ο κ. Κ. Κουλούρηε (ο οποίοε εί
χε προ ημερών επιτεθεί στον υπουρ
γό Οικονομίαε κ. Ν. Χριστοδουλάκη 
για το συγκεκριμένο νομοθέτημα) και 
η κυρία Νόρα Κατσέλη (η οποία δεν 
έχει εκφράσει την άποψή τηε), αν και 
βρισκόταν σε ταΕΙδι, δεν έστειλαν τη
λεγράφημα, έτσι ώστε μέσω τηε λε
γάμενης «επιστολικής ψήφου» να με
τρήσει η ψήφοε τουε.

Από τουε υπόλοιπουε απόντεε δι

καιολογημένοι θεωρούνται από την 
ΚΟ του ΠαΣοΚ οι κκ. Ε. Βλασσό- 
πουλοε και Ε. Γιαννόπουλοε που 
ασθενούν, όπωε και ο κ. Θ. Κατσα- 
νέβαε που «έσπασε το πόδι του», η 
κυρία Αγγελική Λάιου και ο κ. X. Πα
πουτσής που είναι στο εΕωτερικό για 
ιδιωτικούε λόγουε, ο υφυπουργόε κ. 
Α. Λοβέρδοε που βρισκόταν στη Θεσ
σαλονίκη, καθώε και οι κκ. I. Χαρα- 
λαμπόπουλοε και θ. Κοτσώνηε, οι 
οποίοι τηλεγράφησαν ότι συμφωνούν 
με τη διάταΕη, αλλά αδυνατούν να πα- 
ραστούν στην ψηφοφορία. Τέσσεριε 
άλλοι, οι κκ. Δ. Αλαμπάνοε, Κ. Πα- 
πούλιας, Μ. Γικόνογλου και Σ. Βα· 

λυράκηε ειδοποίησαν ότι θα απου
σιάσουν, ο πρώτος διότι έπρεπε να πα 
ραστεί σε κηδεία και οι υπόλοιποι διό
τι έπρεπε να ταΕιδέύσουν στα Γιάννε- 
να για προγραμματισμένη εκδήλωση.

Οι υπεύθυνοι τηε ΚΟ - εκόντεε άκο- 
ντεε - τουε θεωρούν όλουε δικαιολο
γημένους, και για τον μόνον που δεν εί
χαν να πουν κάτι ήταν ο κ. Α. Φούραε, 
ο οποίοε ήταν μεταΕύ αυτών που είχαν 
εκφράσει διαφωνίες. Με άλλα λόγια, 
ωε επισήμωε διαφοροποιηθέντεε από 
τη θέση τηε κυβέρνησηε ήταν μόνον 
τέσσεριε. η κυρία Κατσέλη, οι κκ. Κου
λούρηε και Φούραε και ο κ. Στ. Πα- 
παθεμελής, ο οποίοε πήρε μέρος στην
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ψηφοφορία δηλώνοντας «παρών».
Στο μειαΕύ ένιονα αντέδρασε ο Πρό

εδρος της Βουλής όταν ερωτήθη για 
φήμες που τον ήθελαν να τηλεφωνεί 
πριν από την ψηφοφορία στον κ. Κρ- 
σμίδη και να του λέει: «Θα τους μαίέ- 
ψεα επηέλου! του! βουλευτέε. Αν δεν 
μπορεί! να το κάνεις, να παραιτη
θεί!». «Οποιο! διαρρέει τέτοιες ανυ
πόστατε! φήμεί είναι απόπατο! του 
Κοινοβουλίου» απάντησε ο κ. Κακλα
μάνηε στο ερώτημα αν αληθεύει κάτι 
τέτοιο.

Για την ιστορία, το αποτέλεσμα τηε 
ψηφοφορίας ήταν. 141 «ναι», 132 
«όχι» και ένα «παρών».

Απεσύρθη 
ηδιάαώιγια 
αγορά ιηλώτπικού 

χρόνου

Αποσύρει τώρα τη διάταΕη πε
ρί δυνατότητας αγοράς επι
πλέον ραδιοτηλεοπτικού χρό
νου από τα κόμματα την προε
κλογική περίοδο το υπουργείο 
Εσωτερικών και επιστρέφει 
στην αρχική διατύπωση περί 
παροχής αποκλεισπκώς δωρε
άν χρόνου, σε μια προσπάθεια 
να εΕασφαλισθεί η ευρύτερη 
δυνατή συναίνεση κατά την 
ψήφιση του νομοσχεδίου για 
το «πολιτικό χρήμα», που συ- 
Εητείται τιε τελευταίες ημέρες 
στη Βουλή. Ο υπουργός Εσω
τερικών κ. Κ. ΣκανδαλΙδηε, πα
ρατηρώντας ότι υπάρχει σε γε
νικές γραμμές συμφωνία των 
κομμάτων για τις ρυθμίσεις που 
προωθούνται με το νομοσχέ
διο, δήλωσε για μία ακόμη φο
ρά χθες ση παραμένει ανοιχτός 
σε τροποποιήσεις. Ετσι πέραν 
της απάλειψης της διάταΕης πε
ρί αγοράς επιπλέον χρόνου, 
αποσύρεται επίσης η πρόταση 
για διπλάσιο χρόνο προβολής 
από τα ηλεκτρονικά ΜΜΕ των 
νέων υποψήφιων βουλευτών 
και των γυναικών, που προ- 
βλεπόταν αρχικώς. Οσο για την 
οριστική κατάργηση των εκλο
γικών κέντρων διατηρείται και, 
όπως σημείωσε ο υπουργός, η 
κυβέρνηση θα επιμείνει στην 
έγκρισή της, ωστόσο διαγρά
φεται πλέον ο κίνδυνος να ανη- 
κατασταθούν στην ηράΕη από 
τα πολιτικά γραφεία των υπο
ψηφίων. Και αυτό γιατί ενώ στο 
νομοσχέδιο προβλεπόταν ότι 
κάθε υποψήφιος επιτρέπεται 
να διατηρεί το πολιτικό του γρα
φείο, αρκεί αυτό να είναι σε 
όροφο, χωρίς φωτεινές πινα
κίδες και στοιχεία που θα του 
προσδίδουν χαρακτήρα εκλο
γικού κέντρου, συίπτείται πλέ
ον τα ήδη λειτουργούν» σε 
ισόγεια πολιτικά γραφεία να 
παραμείνουν, αλλά και κάθε 
υποψήφιος να μπορεί να δια
θέτει περισσότερα του ενός, 
ανάλογα με το εύρος και τη φυ
σιογνωμία της εκλογικής του 
περιφέρειας.
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